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二元一次方程组的应用
【销售问题】
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【一】为了响应“足球进校园”的目标，某校计划为学校足球队购买一批足球，已知购买2个A品牌的足球和3个B品牌的足球共需380元；购买4个A品牌的足球和2个B品牌的足球共需360元．

（1）求A，B两种品牌的足球的单价．

【解析】设A品牌的足球的单价为x元/个，B品牌的足球的单价为y元/个，

根据题意得：2x+3y=380，4x+2y=360，
解得：x=40，y=100.
答：A品牌的足球的单价为40元/个，B品牌的足球的单价为100元/个．
（2）该校打算通过“京东商城”网购20个A品牌的足球和3个B品牌的足球，“五一”期间商城打折促销，其中A品牌打八折，B品牌打九折，问：学校购买打折后的足球所花的费用比打折前节省了多少钱？
【解析】20×40×（1﹣0.8）+3×100×（1﹣0.9）＝190（元）．

答：学校购买打折后的足球所花的费用比打折前节省了190元．

【二】文峰超市花10000元购进了甲、乙两种商品，其中甲商品件数比乙商品件数的2倍少10，甲、乙两种商品的进价和售价如表：

	
	甲
	乙

	进价（元/件）
	120
	80

	售价（元/件）
	160
	130


（1）该超市购进甲、乙两种商品各多少件？

（2）销售完该批商品的利润为多少元？

【解析】（1）设该超市购进甲种商品x件，购进乙种商品y件，

依题意，得：2y-x=10，120x+80y=10000，
解得：x=60，y=35.
答：该超市购进甲种商品60件，购进乙种商品35件．

【解析】（160﹣120）×60+（130﹣80）×35＝4150（元）．

答：销售完该批商品的利润为4150元．

【三】在疫情防控期间，某中学为保障广大师生生命健康安全购进一批免洗手消毒液和84消毒液．如果购买100瓶免洗手消毒液和150瓶84消毒液，共需花费1500元；如果购买120瓶免洗手消毒液和160瓶84消毒液，共需花费1720元．

（1）每瓶免洗手消毒液和每瓶84消毒液的价格分别是多少元？

【解析】设每瓶免洗手消毒液的价格为x元，每瓶84消毒液的价格为y元，

依题意，得：100x+150y=1500，120x+160y=1720，
解得：x=9，y=4.
答：每瓶免洗手消毒液价格9元，每瓶84消毒液价格4元．

（2）某药店出售免洗手消毒液，满150瓶免费赠送10瓶84消毒液．若学校从该药店购进免洗手消毒液和84消毒液共230瓶，恰好用去1700元，则学校购买免洗手消毒液多少瓶？

【解析】设学校从该药店购买免洗手消毒液a瓶，则购买84消毒液（230﹣a）瓶．

①当a＜150时，9a+4（230﹣a）＝1700，

解得：a＝156＞150，

∴a＝156不符合题意，舍去；

②当a≥150时，9a+4（230﹣a﹣10）＝1700，

解得：a＝164．

答：学校从该药店购买免洗手消毒液164瓶．

【四】中秋节临近，某商场决定开展“金秋十月，回馈顾客”的让利活动，对部分品牌月饼进行打折销售，其中甲品牌月饼打八折，乙品牌月饼打七五折．已知打折前，买6盒甲品牌月饼和3盒乙品牌月饼需660元；打折后买50盒甲品牌月饼和40盒乙品牌月饼需5200元．

（1）打折前甲、乙两种品牌月饼每盒分别为多少元？

【解析】设打折前甲品牌月饼每盒x元，乙品牌月饼每盒y元，

依题意，得：6x+3y=660，0.8×50x+0.75×40y=5200，
解得：x=70，y=80.
答：打折前甲品牌月饼每盒70元，乙品牌月饼每盒80元．

（2）幸福敬老院需购买甲品牌月饼100盒，乙品牌月饼50盒，问打折后购买这批月饼比不打折节省了多少钱？

【解析】70×100+80×50﹣70×0.8×100﹣80×0.75×50

＝2400（元）．

答：打折后购买这批月饼比不打折节省了2400元钱．
【五】林华在2017年共两次到某商场按照标价购买了A，B两种商品，其购买情况如下表：

	
	购买A商品

的数量（个）
	购买B商品

的数量（个）
	购买两种商品

的总费用（元）

	第一次购买
	6
	5
	1140

	第二次购买
	3
	7
	1110


（1）分别求出A，B两种商品的标价；

【解析】设A商品的标价为x元，B商品的标价为y元，

依题意，得：6x+5y=1140，3x+7y=1110，
解得：x=90，y=120.
答：A商品的标价为90元，B商品的标价为120元．
（2）最近商场实行“迎2018新春”的促销活动，A，B两种商品都打折且折扣数相同，于是林华前往商场花1062元又购买了9个A商品和8个B商品，试问本次促销活动中A，B商品的折扣数都为多少？在本次购买中，林华共节省了多少钱？

【解析】设折扣数为m，

依题意，得：（90×9+120×8）×m/10=1062，

解得：m＝6，

∴90×9+120×8﹣1062＝708（元）．

答：本次促销活动中A，B商品的折扣数都为6，在本次购买中，林华共节省了708元钱．

【六】小明到某服装商场进行社会调查，了解到该商场为了激励营业员的工作积极性，实行“月总收入＝基本工资+计件奖金”的方法，并获得如下信息：

营业员A：月销售件数200件，月总收入3400元；

营业员B：月销售件数300件，月总收入3700元；

假设营业员的月基本工资为x元，销售每件服装奖励y元．

（1）求x、y的值；

（2）商场为了多销售服装，对顾客推荐一种购买方式：如果购买甲服装3件，乙服装2件，丙服装1件共需390元；如果购买甲服装1件，乙服装2件，丙服装3件共需370元．某顾客想购买甲、乙、丙服装各一件共需多少元？

【解析】（1）根据题意得：x+200y=3400，x+300y=3700，
解得：x=2800，y=3.
（2）设购买一件甲服装需要a元，购买一件乙服装需要b元，购买一件丙服装需要c元，

根据题意得：3a+2b+c=390①，a+2b+3c=370②,
（①+②）÷4，得：a+b+c＝190．

答：购买甲、乙、丙服装各一件共需190元．
